

СУББОТА
12
ФЕВРАЛЯ
1949 года. № 7 (1306)
17-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

За достойную встречу съезда комсомола

Двенадцать дней осталось до открытия XI съезда Ленинско-Сталинского комсомола, который открывается 24 февраля. Этот съезд — крупное политическое событие в жизни комсомола и всей советской молодёжи.

Подготовка к съезду отмечается во всей стране новым подъёмом трудовой и политической активности молодёжи. Молодые люди советской деревни встречают съезд мобилизацией своих сил на подготовку к весеннему севу.

В колхозах, МТС, совхозах и в промышленных предприятиях района комсомольцы и молодёжь вступают в социалистическое соревнование, встают на стахановские вахты, посвящённые XI съезду ВЛКСМ.

На комсомольском собрании Крапивинской МТС молодые механизаторы взяли обязательство изменить открытие съезда окончанием ремонта порученных им тракторов. Своё слово они выполнили.

По инициативе комсомольцев в колхозах «Активист», имени 18 партсъезда созданы мичуринские звенья, которые сейчас деятельно готовятся к весне. Молодые хлеборобы села Бердюгино посещают занятия агротехнического кружка, где осваивают основы передовой мичуринской науки. Нет сомнения, что эта инициатива получит широкое распространение в комсомольских организациях района.

В честь съезда ВЛКСМ в районе с 15 по 25 февраля проводится комсомольско-молодёжный стахановский декадник. Усиление темпов заготовки местных удобрений и вывозки их на поля, завершение работ по снегозадержанию — вот основные задачи декадника.

Важно, чтобы комсомольские организации и все комсомольцы в эти дни, подавая пример самоотверженного труда, привлекли к участию в декаднике всю колхозную молодёжь.

Одной из главнейших обязанностей комсомола является помощь

Обязательство колхозников, работающих в Нижне-Тайдонском леспромхозе

Для осуществления грандиозной программы строительных работ в 1949 году огромное количество леса требуется шахтам и рудникам Кузбасса. От своевременного выполнения плана лесозаготовок во многом зависит успешное разрешение задач по строительству Кузбасса.

Мы, колхозники и колхозницы Крапивинского района, работающие на Андреевском лесопункте, Нижне-Тайдонском леспромхозе, заслушав и обсудив обращение колхозников и колхозниц Кузнецкого района, работающих в Терсинском леспромхозе, включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок и берём на себя следующие обязательства:

Путём уплотнения рабочего дня, поднятия трудовой дисциплины, выполнения и перевыполнения ежедневных норм выработки досрочно

партии в воспитании подрастающего поколения. По решению райкома ВЛКСМ в районе создано 38 комсомольских начальных политкружков. Однако большинство из них работает плохо, например, в политкружке Мельковского конезавода весьма неудовлетворительна посещаемость, а в политкружке колхоза «Парижская Коммуна» за всю зиму проведено только два занятия.

Надо добиться, чтобы занятия в каждом кружке велись в полном соответствии с программой, чтобы учебный план был выполнен к концу учебного года всеми кружками.

В предсъездовские дни усилилась тяга в комсомол лучшей части сельской молодёжи. Это особенно ярко видно на росте комсомольской организации Крапивинской средней школы, где с начала учебного года в комсомол вступило 70 человек. Вместе с тем райком ВЛКСМ слабо претворяет в жизнь решение 23-й районной комсомольской конференции о создании комсомольских организаций в каждом колхозе. Ещё в 20 колхозах комсомольцев нет.

Партийные организации хотят видеть комсомол ещё более окрепшим, выросшим, возмужавшим, успешно участвующим в общественно-политической и хозяйственной жизни. Партийным организациям надо всемерно поддерживать патриотическое стремление молодёжи встретить съезд комсомола новыми достижениями в труде и учёбе, помочь молодым труженикам социалистических полей с честью выполнить их обязательства перед Родиной.

Комсомольцы и молодёжь! Выше знамя социалистического соревнования в честь XI съезда Ленинско-Сталинского комсомола! Будьте в первых рядах борцов за досрочное завершение пятилетки! Новодневно повышайте свой идеино-политический уровень, чтобы быть сознательными строителями коммунистического общества!

Завершить доведённый нашим колхозам план лесозаготовок к 20 марта.

Беречь и содержать в порядке лесозаготовительный инструмент, соблюдать правила техники заготовки и вывозки леса.

Призываю всех колхозников и колхозниц нашего района, работающих на лесозаготовках в леспромхозах, поддержать почин кузнецких колхозников-лесозаготовителей и мобилизовать все силы на досрочное выполнение плана лесозаготовок.

По поручению общего собрания колхозники: Поздеева (колхоз имени Сталина), Главатских и Трошков (имени 18-го партсъезда), Фролов (имени Кагановича), Сергеева («Память Максима Горького»), Гордеев и Скворцов («Чуваштруд»), Ширяев («Юный пахарь»), Ермолаев (имени Фрунзе).

В честь XI съезда ВЛКСМ с 15 по 25 февраля проводится комсомольско-молодежный декадник

Комсомольцы и молодёжь! По-боевому включайтесь в поход за высокий урожай завершающего года пятилетки. Создавайте мичуринские звенья, овладевайте передовой агротехникой. Больше местных удобрений на полях!

Соревнование молодых трактористов

В начале февраля комсомольская организация Крапивинской МТС обсудила вопрос о достойной встрече XI съезда ВЛКСМ. Комсомольцы единодушно решили развернуть социалистическое соревнование и ко дню открытия съезда отремонтировать все свои тракторы. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы выполнить это решение.

Как и в любом другом мероприятии, проводимом среди молодёжи, душой и вожаком социалистического соревнования является секретарь комсомольской организации Крапивинской МТС тов. Бергевич. Он работает на электросварке и систематически выполняет не менее полутора дневных норм.

Увлечённые примером своего секретаря, ничуть не отставают от него слесарь и молотобоец Лапшин и токарь Шерин. Трактористы Горелько и Борисов заканчивают ремонт второго, последнего трактора их бригады.

И. Волгин, заместитель директора МТС по политчасти.

Комсомольцы очистили семена

Очистка семян в колхозе затягивалась. Это встревожило комсомольцев, и они на своём собрании, на которое была приглашена несознкая молодёжь, решили немедленно взяться за это неотложное дело, для чего организовали звено.

В начале января звено рапортовало о том, что оно в честь приближающегося XI съезда ВЛКСМ

своё задание постаралось выполнить досрочно. Члены звена сестры Маремьяниной, Е. Корнишина, Гамаюнова и Шерина работали хорошо. Недавно из семенной лаборатории получены результаты проверки семян. Они говорят о хорошем качестве зерна. Е. Шерин, председатель колхоза имени Кагановича.

Итоги социалистического соревнования

на ремонте машинно-тракторного парка по состоянию на 10 февраля 1949 года. (В процентах к плану)

	Тракторы	Плауги	Сеялки	Культиваторы
Крапивинская МТС	64	78	52	33
Барочатская МТС	63	18	10	13
Тарадановская МТС	50	8	8	18
Мельковский конезавод	93	100	100	100
Мунгатский конезавод	81	87	100	—
Ульгинский совхоз	35	68	67	67

Поддержим почин трудящихся Москвы

По почину трудящихся Москвы Родина получила в 1948 году 16 миллиардов рублей сверхплановых накоплений. В этом году москвичи в письме товарищу Сталину взяли новое замечательное обязательство высвободить для государства в течение года 400 миллионов рублей путём ускорения оборачиваемости оборотных средств. И эта патриотическая инициатива встретила горячий отклик труда всей страны.

Борьба за рентабельность предприятий, экономия всех видов сырья, материалов, денежных средств, борьба за высвобождение оборотных средств из ненужных, не участвующих в технологии производства материальных запасов — с такими лозунгами государственные и кооперативные предприятия нашего района должны присоединиться к голосу трудящихся Кузбасса, поддержавших славный почин москвичей, и включиться в поход за ускорение оборачиваемости рубля.

Многие руководители наших предприятий и их бухгалтеры оценивают работу предприятия по процентам валовой продукции, не счищаясь с себестоимостью, общепроизводственными расходами, ненуж-

ными запасами материалов, качеством продукции; не анализируют причин недостатка оборотных средств.

Вследствие этого предприятия терпят большие финансовые затруднения, работают нерентабельно, проходят средства и ничего взамен, кроме убытков, государству не дают.

Почему, например, в прошлом году имел финансовые затруднения Тайдонский леспромхоз — одно из крупных предприятий района? В течение года здесь было отвлечено из оборотных средств и заморожено 657 тысяч рублей, в том числе 345 тысяч в малооцененный инвентарь и не участвующие в технологии производства материалы, 187 тысяч в дебеторы, 62 тысячи в капиталовложения и 63 тысячи в неликвиды.

Торгующие организации района, у которых оборачиваемость имеет первостепенное значение, также во многих случаях замораживают свои оборотные средства, завозят товары, не имеющие спроса, или в разме-рах, значительно превышающих его. Например, Крапивинское сельпо, имеющее установленную оборачиваемость в 25 дней, не реализовал завезённую еще в июне летнюю обувь на сумму в 40 тысяч

рублей и всё-таки, не считаясь с наступлением зимнего сезона, завезло ещё большую партию такой же обуви. В результате к концу года это сильно пришло с убытком в сто тысяч рублей.

Артели промкооперации, привлечённые к работе регулятором рыночных цен, дают такую продукцию, что она совершенно не имеет спроса, а себестоимость её много выше государственной. Так артель «Советская Сибирь» в 1948 году всю продукцию ширпотреба, за неимением спроса, отправила на склады своего союза. Много хуже работает артель «Новая сила», превратившаяся в нерентабельное предприятие.

В целях высвобождения замороженных средств необходимо пересмотреть весь технологический процесс производства, ликвидировать излишние запасы материалов, сырья, оборудования.

Дело чести хозяйственных руководителей, партийных организаций района, ценить значение рубля в обороте народного хозяйства так, как его ценят трудящиеся столицы нашей Родины — Москвы.

А. Никонов,
управляющий Крапивинским отделением Госбанка.

Партийная жизнь

Низкая успеваемость слушателей — результат плохой работы пропагандиста

Далеко неудовлетворительно проходит учёба в Борисовской политшколе. Только в конце января здесь приступили к изучению четвёртой темы.

И, несмотря на столь медленное прохождение программы, руководитель политшколы тов. Л. Михайлов «не находит» времени для подготовки к занятиям, беседы проводит без конспектов, из-за чего допускает грубые ошибки при изложении материала.

В своём рассказе по теме «Великая Отечественная война Советского Союза» тов. Михайлов делал такие ошибки, которые свидетельствуют о том, что он не только не пользовался во время подготовки работой товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», но и не читал специально выпущенной в помощь слушателям политшкол брошюры.

Рассказывая об учении Ленина и Сталина о войне, тов. Михайлов неправильно объяснил что такое справедливые и несправедливые войны. Разгром немцев под Москвой, по его словам, поставил немецко-фашистскую армию перед катастрофой. На самом деле это историческое сражение разбило миф о непобедимости немецко-фашистских армий, а перед катастрофой их поставила Курская битва летом 1943 года.

При объяснении постоянно действующих движущих сил войны

И. Федченко.

Лекции о диалектическом и историческом материализме

На этих днях в парткабинете для слушателей семинаров партийно-хозяйственного актива, районной партийной школы и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» читаются три лекции: «Марксистский диалектический метод, его основные черты и значение в практической деятельности большевистской партии», «Марксистский философский материализм, его основные черты и значение в практической деятель-

ности большевистской партии» и «Исторический материализм». Лекции читает тов. Чернышов, командированный для этого лекторской группой обкома ВКП(б).

Первые две лекции уже прочитаны. Их с глубоким вниманием слушали присутствовавшие. После той и другой лекций было задано много вопросов, на которые тов. Чернышов дал исчерпывающие ответы.

Н. Ушакова.

Международный обзор

США отклонили предложение о Пакте Мира

1 февраля в советской печати были опубликованы ответы товарища Сталина на вопросы Кингсбери Смита, генерального европейского директора американского агентства «Интернейшнл Ньюз Сервис». В этих ответах товарищ Сталин заявил, что советское правительство готово рассмотреть вопрос о совместной с правительством Соединённых Штатов Америки декларации, «подтверждающей, что ни то, ни другое правительство не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга». Товарищ Сталин отметил также, что Советский Союз мог бы сотрудничать с Соединёнными Штатами Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению. Одновременно товарищем Сталиным были выдвинуты предложения относительно разрешения вопроса о

2 февраля на пресс-конференции в Нью-Йорке государственный секретарь США Ачесон высказался отрицательно как насчёт Пакта Мира, так и по другим вопросам, затронутым Смитом в его телеграммах на имя И. В. Сталина. Президент Трумэн также выступил на пресс-конференции и присоединился к мнению Ачесона.

Вся прогрессивная печать мира с огромным интересом и восторгом встретила миролюбивые предложения товарища Сталина и с решительным возмущением осудила отказ Трумэна встать на путь переговоров.

Об участии Норвегии в Атлантическом союзе

29 января советское правительство обратилось к норвежскому правительству с заявлением. В этом заявлении организуемый Соединёнными Штатами Америки Атлантический союз характеризуется, как группировка держав, созданная в обход Организации Объединён-

ных Наций и преследующая агрессивные цели. Организаторы этого союза стремятся создать на территории всех государств, в особенности тех, что находятся близ границ Советского Союза, военно-воздушные и военно-морские базы.

Так как Норвегия имеет общую границу с Советским Союзом, то советское правительство просило разъяснить позицию норвежского правительства в вопросе об Атлантическом союзе.

1 февраля был получен ответ от норвежского правительства.

Ознакомившись с этим ответом, советское правительство 5 февраля заявило, что включение Норвегии в Атлантический союз может влечь Норвегию в политику агрессии. Советское правительство указало, что норвежское правительство не дало ясного ответа на вопрос о том, будет ли оно обязано этим пактом допустить создание военно-воздушных или военно-морских баз на своей территории.

В ответе норвежского правительства указывается, что оно не вступит ни в какие соглашения с другими государствами о базах, пока Норвегия не подвергнется нападению или угрозе нападения. Из такого заявления следует, что достаточно того, чтобы появились какие-либо провокационные слухи или фальшивки об угрозе нападения на Норвегию, и норвежское правительство предоставит территорию

Норвегии для военных баз и иностранных вооружённых сил.

Советское правительство предложило норвежскому правительству,

если оно сомневается в добрососедских намерениях СССР, заключить с Советским Союзом Пакт ненападения и тем самым положить конец всяким сомнениям.

А. Гиндин.

Успехи Народно-освободительной армии Китая

Генеральный штаб Народно-освободительной армии Китая сообщил, что за два с половиной года военных действий гоминдановская армия потеряла 4,5 миллиона человек. За это время взято в плен 2.693 тысячи гоминдановских солдат и офицеров, 697 генералов; 105 генералов сдались в плен и 67 убито.

Народно-освободительная армия за два с половиной года освободила территорию площадью, примерно, 300 тысяч квадратных километров с населением 55 миллионов человек. Таким образом территория освобождённых районов

увеличилась до 2.580 тысяч квадратных километров, а население превысило 190 миллионов человек.

За два с половиной года Народно-освободительная армия освободила 270 городов и уездных центров, а всего же освобождено 737 городов и уездных центров.

Народно-освободительной армии за два с половиной года разгромлено много штабов, дивизий и полков противника, а также взяты богатые трофеи.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Н. Берсенёв.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 2-18.

ОП08857.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

Заказ № 7. Тираж 1.725 экз.

И. А. КРЫЛОВ
(К 180-летию со дня рождения —
13 февраля 1769 года)



На профсоюзном собрании медицинских работников

В Советской стране профessionальные союзы играют ответственную и почётную роль. Они являются школой управления, школой хозяйствования, школой коммунизма.

Недавно состоялось профсоюзное собрание медицинских работников села Крапивино. С докладом о работе районной больницы выступил её заведующий тов. Берсенёв. Из доклада видно, что по сравнению с прошедшими годами районная больница в 1948 году работала лучше.

Подробный анализ работы отделений показал, что качество обслуживания и лечение больных было хорошее. Немалую помощь в медицинском обслуживании населения оказали молодые врачи т. Александрова и Морозова. Наряду с этим докладчик отметил ряд недостатков в работе больницы и главным образом плохое обслуживание больных. Раскрывая перспективы будущего районной больницы, он сказал:

— В нашей больнице в ближайшее время будут открыты ещё три отделения: хирургическое, гинекологическое и глазное.

Члены профсоюза активно участвовали в обсуждении доклада заведующего больницей, вскрыли серьёзные недостатки в работе больницы и профсоюзной организации.

Тов. Берченская, заведующая детской консультацией, рассказала о неудовлетворительной работе это-

го учреждения. Причина состоит в том, — говорит она, — что детская консультация размещена в неблагоустроенном помещении: тесно и холодно. В родильном отделении не хватает белья, а имеющееся — плохо простирается, в общем отделении мало коек, набивка матрасов меняется редко. Завхоз же тов. Власов этими вопросами не занимается, а тов. Берсенёв, как заведующий, в больнице бывает редко.

Выступивший затем тов. Неструев указал на недостаточную работу эпидемиолога тов. Фатюшиной в деле профилактики, в частности, на то, что санитарное состояние дворов, улиц, столовых, пекарен, продуктовых магазинов врачами проверяется от случая к случаю. Имелось факты продажи недоброкачественных продуктов. Самым серьёзным упущением у нас, — говорит он, — является то, что мы не повышаем свой идеально-политический уровень.

Большим пробелом в работе профорганизации, — признал председатель месткома тов. Буранков, — является то, что она не руководила социалистическим соревнованием и упустила из поля зрения такой важный вопрос, как повышение деловой квалификации работников больницы.

Собрание наметило мероприятия по устранению недостатков и улучшению работы профорганизации.

А. Смольянинов.

Досрочно рассчитались по подписке на заём

Семнадцать процентов к общей сумме реализованного в районе Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства составила подписка, сделанная работниками школ.

В первых числах февраля районный отдел народного образования закончил расчёты по займу, внеся досрочно последние суммы. С превышением первоначальной подписки.

И. Шубин, заведующий райсербкассой.

рою Норвегии для военных баз и иностранных вооружённых сил.

Советское правительство предложило норвежскому правительству, если оно сомневается в добрососедских намерениях СССР, заключить с Советским Союзом Пакт ненападения и тем самым положить конец всяким сомнениям.

А. Гиндин.

Неизвестна стала деревня Шевели в вечернее время. Яркие снопы света падают из каждого окна. Лампочка Ильича теперь в каждом доме, в школе, кабинете. Освещены скотные дворы первой и второй полеводческих brigad колхоза «Гигант». Здесь свет не только в помещениях, но и снаружи. Ещё лище стало на всех фермах с тех пор, как они озарены электричеством.

На днях электрическую энергию получила колхозная мельница.

М. Леонтьев.